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О ведомственных наградах Федерального архивного агентства
     В соответствии со статьей 7 Федерального закона от 12 января 1995 г. №  5-ФЗ «О ветеранах» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 3, ст. 168; 2016, № 1, ст. 8), подпунктом 11 пункта 24 Положения о Федеральном архивном агентстве, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2016 г. № 293 «Вопросы Федерального архивного агентства» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2016, № 26, ст. 4034; 2022, № 18, ст. 3051), в целях награждения федеральных государственных гражданских служащих Федерального архивного агентства, работников и коллективов подведомственных учреждений Федерального архивного агентства, работников и коллективов уполномоченных органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере архивного дела, работников и коллективов государственных и муниципальных архивов, а также граждан и организаций Российской Федерации, оказывающих содействие в решении задач, возложенных на Федеральное архивное агентство,   п р и к а з ы в а ю:
1. Учредить ведомственные награды Федерального архивного агентства:
нагрудный знак отличия Федерального архивного агентства «Почетный архивист»;
нагрудный знак отличия Федерального архивного агентства «Почетный наставник»;
Почетная грамота Федерального архивного агентства;
Благодарность руководителя Федерального архивного агентства.
2. Утвердить:
Порядок награждения ведомственными наградами Федерального архивного агентства (приложение № 1 к настоящему приказу);
Положение о нагрудном знаке отличия Федерального архивного агентства «Почетный архивист» (приложение № 2 к настоящему приказу);
Положение о нагрудном знаке отличия Федерального архивного агентства «Почетный наставник» (приложение № 3 к настоящему приказу);
Положение о Почетной грамоте Федерального архивного агентства (приложение № 4 к настоящему приказу);
Положение о Благодарности руководителя Федерального архивного агентства (приложение № 5 к настоящему приказу).
3. Установить в качестве ведомственного знака отличия Федерального архивного агентства за заслуги в труде (службе) и продолжительную работу (службу) в сфере деятельности Федерального архивного агентства, дающего право на присвоение звания «Ветеран труда», нагрудный знак отличия Федерального архивного агентства «Почетный архивист».
4. Признать утратившими силу приказы Федерального архивного агентства:
от 20 апреля 2015 г. № 55-к «Об учреждении ведомственных знаков отличия Федерального архивного агентства» (зарегистрирован Минюстом России 13 мая 2015 г., регистрационный № 37265);
от 30 июня 2016 г. № 89-к «О внесении изменений в приказ Федерального архивного агентства от 20 апреля 2015 г. № 55-к «Об учреждении ведомственных знаков отличия Федерального архивного агентства» (зарегистрирован Минюстом России 14 июля 2016 г., регистрационный № 42839);
от 27 сентября 2018 г. № 80-к «Об учреждении ведомственного знака отличия Федерального архивного агентства «Почетный наставник» (зарегистрирован Минюстом России 7 ноября 2018 г., регистрационный № 52629).
5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
 
Руководитель Росархива      А.Н. Артизов
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