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Одним из самых известных заповедных уголков Гатчины несомненно является Госпитальный городок, в старину нередко именуемый Госпитальным околотком.
За более чем два столетия своего существования Госпитальный городок не раз менял свой облик, а три с лишним десятка лет тому назад во многом сменил и своё предназначение. Поэтому молодые гатчинцы имеют весьма смутные, а порой ошибочные, представления о назначении и судьбе сохранившихся зданий этого архитектурного ансамбля Гатчины.
Городок начал формироваться одновременно с постройкой и открытием Госпиталя. Произошло это в 1793 году. На участке между Большим проспектом (проспект 25 Октября) и границей города (ныне улица Карла Маркса) тогда появилось главное здание Госпиталя (двухэтажное, низ каменный) 
В 1893 году, когда Госпиталь отмечал свой столетний юбилей, его околоток достиг своего расцвета, превратившись в современный медицинский городок со множеством построек и прекрасными садами.
С Большого проспекта виднелось за садиком величественное здание зимнего госпиталя (главное здание Госпиталя). Продолговатое по фасаду, в середине выступ, в котором помещалась церковь. Каждый этаж посередине был разделён длинным коридором, куда выходили с обеих сторон: в нижнем этаже – дежурная комната фельдшеров, кабинет врачей, химический кабинет, церковь (высота её - в оба этажа), предоперационная, операционная и перевязочная комнаты, 6 палат для хирургических больных, ванная и прочее. Здесь же находилась небольшая комната для сиделок с отдельным ходом на улицу. В верхнем этаже – 6 палат мужского терапевтического отделения, 6 палат женского терапевтического отделения, а также родильная комната.
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