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Памятник архитектуры – лютеранская церковь.
Звучал орган…
Огромный звук обрушился на плечи,
Разрушил стены, поднял над землёй…
И вот осталась в мире только вечность,
Огромный и стремительный покой.
Звучал орган…
С.Ларичева
     Представить себе Приморск (Койвисто) без кирхи, её остроконечного шпиля невозможно.
     Куда бы вы не пошли, её шпиль будет сопровождать нас везде, отправитесь в водное путешествие вдоль берега – шпиль неотступно будет следовать за вами.
     Кто, когда и почему построил эту гранитную церковь здесь?
     18 декабря 1904 года в Койвисто торжественно была открыта новая лютеранская кирха на 1800 мест. Долгое время красовалась на побережье как редкий памятник народного творчества старая рубленая церковь – оригинальное строение с двускатной крышей. В 1911 году эту церковь перевезли из Койвисто в Выборг, поставили на улице Валтакау (ныне Приморская).
     Вот рядом с этой деревянной церковью в Койвисто и началось в 1900 году строительство нового гранитного храма. По окончании строительства взметнулся храм своим шпилем почти на 60 метров к небесам.
     Выполненная по проекту архитектора И.Д.Стенбека, Приморская кирха является одним из шедевров его творчества.
     Через некоторое время, после окончания строительства кирхи, в 1905 году, в Койвисто пожаловал царь Николай второй с многочисленной свитой и домочадцами.
     Царь подарил приходу Койвисто значительную сумму, на эти деньги приобрели в Германии 132-регистровый орган для церкви. Судьба органа в настоящее время неизвестна. Ни один архив Санкт-Петербурга и Лениниградской области никакими данными об органе не располагает.
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