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1.Вступление

Во всех семьях есть свои семейные традиции, которые передаются от поколения к поколению. Одной из традиций моей семьи стало написание семейной летописи, которая хранит в себе много памятных страниц о зародившихся профессиональных династиях в нашей семье.  (Приложение №1)Военные подвиги моих прадедов и прабабушек положили начало военной династии, склонность к точным наукам, инженерная мысль зародили династию ученых физиков и инженеров в моей семье, большая тяга к знаниям и передачи их следующим поколениям положили начало династии педагогов в нашей семье. Разные профессиональные династии замысловато переплелись между несколькими родами нашей семьи. Но их всех объединяют научные традиции, которые занимают особое место в нашей родовой книге и насчитывают в себе уже четыре поколения исследователей. (Приложение №2)

2. Лукиных Иван Григорьевич – мой прадед по папиной линии

Начало научным традициям моей семьи было положено моим прадедом, Лукиных Иван Григорьевич, который родился в деревне Андрианово Сарапульского района Удмуртской АССР. 27 декабря 1926 года он был призван в ряды Рабочей Крестьянской Красной Армии. Так началась его славная карьера советского офицера. В составе 3 Саратовского танкового училища в воинском звании интенданта 2 ранга мой прадед начал свой боевой путь с началом Великой Отечественной войны, который закончил в звании гвардии майора 8 гвардейской Ровенской кавалерийской дивизии им. Морозова.

 За свои многочисленные военные подвиги мой прадед был награжден медалью “За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.”, орденом Отечественной войны I степени, двумя орденами Красного знамени, орденом Ленина, двумя орденами Красной Звезды. 

После победоносного окончания Великой Отечественной войны мой прадед продолжил свою военную карьеру. Именно в это время, когда происходило переоснащение Советской Армии самыми совершенными образцами вооружения и военной техники, потребовался опыт участников боевых действий для совершенствования методики подготовки военнослужащих к высокоточной стрельбе. 

В звании подполковника технической службы мой прадед стал разработчиком прибора для обучения стрельбе из личного оружия и станка для тренировочных стрельб из артсистем, став автором рационализаторских предложений и получив справку рационализатора в 1953 г. Выйдя в отставку, мой прадед приехал в Ропшу, на родину своей жены, моей прабабушки Лукиных (Вяйзенен) Елизаветы Петровны и стал работать завхозом в Ропшинской школе, которую впоследствии закончили все члены моей семьи.

3. Бойков Юрий Антонович - мой дед по маминой линии 

Мой дед, Бойков Юрий Алексеевич, родился в деревне Сергеевка Хабаровского района Хабаровского края в семье военнослужащего. Когда мой прадед, Бойков Алексей Степанович, получил распределение в Северо-Западный военный округ, их семья приехала жить в Ропшу. Здесь мой дед, Юрий Алексеевич, пошел в школу, которую закончил с серебряной медалью. За время обучения в школе он активно занимался спортом: участвовал в соревнованиях по лыжным гонкам, занимался баскетболом, легкой атлетикой, был активным участником туристических походов по территории Ленинградской области, с большим рвением занимался иностранными языками. 
Несмотря на широкий круг интересов и способностей моего деда, проявившихся еще в школьные годы, решение о поступлении на физический факультет Ленинградского государственного университета им. А.А. Жданова было принято еще задолго до окончания школы. Жизненным ориентиром для моего деда всегда был его старший брат, Владимир.


4. Бойков Владимир Алексеевич – мой двоюродный дед по маминой линии

Мой двоюродный дед, Владимир Алексеевич Бойков, выпускник Ропшинской средней школы, серебряный медалист, ко времени самоопределения и выбора будущего призвания моего деда уже был студентом выпускного курса кафедры ядерной спектроскопии физического факультета Ленинградского государственного университета им. А.А. Жданова.

 После окончания университета он поступил на работу в Научно-исследовательский институт “Гидроцемент” в г. Ленинград младшим научным сотрудником. Областью научных интересов моего двоюродного деда, стало применение радиоизотопных методов при производстве вяжущих материалов, которые легли в основу его диссертационного исследования на соискание ученой степени кандидата технических наук на тему “Контактное взаимодействие клинкера с футеровкой и образование обмазки в цементных печах по данным радиоизотопных исследований” в 1978 г. Теоретические и практические исследования в данном направлении стали основой многих научных разработок его научных трудов.

 Позднее свои научные исследования мой двоюродный дед успешно совмещал с педагогической деятельностью, являясь доцентом кафедры вяжущих материалов Ленинградского технологического института им. Ленсовета. Выйдя на пенсию, Владимир Алексеевич посвятил себя полностью преподавательской деятельности. За свой вклад по подготовке студентов он имеет благодарность Министерства образования. 

5. Научные труды моего деда Бойкова Юрия Алексеевича

Научным направлением моего деда, Юрия Алексеевича, стала физика твердого тела. Успешно завершив обучение в Ленинградском государственном университете им. А.А. Жданова на физическом факультете на кафедре физики твердого тела, мой дед по распределению был направлен в Физико-технический институт им. А. Ф. Иоффе в г. Ленинграде в лабораторию физики термоэлементов, на которой работает по сегодняшний день в должности старшего научного сотрудника. 

Начало становление моего деда как ученого физика было связано с защитой диссертации на соискание степени кандидата физико-математических наук на тему “Исследование теплопроводности пленок полупроводниковых термоэлектрических материалов” в 1979 г.

 На сегодняшний день мой дед, Юрий Алексеевич Бойков является автором более 300 научных работ в области физики полупроводников, авторских патентов и изобретений таких как “Устройство для измерения коэффициента теплопроводности тонких пленок”, “Тензодатчик”, “Способ обработки пленок системы в @ -с @ -s @ -с @ -о” и многих других. Под его руководством были защищены кандидатские диссертации.

 За научные достижение мой дед был награжден бронзовой и серебряной медалью “За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР”. Признание научных достижений моего деда получило на мировом уровне, он был постоянным участником международных конференций, за свои научные достижения, он неоднократно приглашался на заседания нобелевского комитета в области физики, был награжден нобелевской стипендией.

6. Бойкова Светлана Васильевна – моя бабушка по маминой линии

Юношеская дружба моей бабушки, Светланы Васильевны Бойковой (Лабазниковой) и моего деда, Юрия Алексеевича, в годы студенчества переросла в настоящую любовь. Закончив Ропшинскую среднюю школу, моя бабушка поступила в Ленинградский государственный университет им. А.А. Жданова на исторический факультет, после окончания которого продолжила свой научный путь в Военно-историческом музее А.В. Суворова в г. Ленинграде в должности младшего научного сотрудника, занималась научно-исследовательской деятельностью по изучению биографии А.В. Суворова, на которых основывались материалы для проведения экскурсий. 

После рождения детей, моей мамы и моего дяди моя бабушка решила продолжить свой профессиональный путь в качестве педагога, проработав преподавателем истории в профессиональном училище. Сейчас моя бабушка на пенсии, но до сегодняшнего дня она продолжает заниматься краеведением, на общественных началах принимая активное участие в работе музея Ропшинской общеобразовательной школы, участвуя в различных проектах по сбору, подготовке документов, архивных материалов по истории нашего поселка.

7.Лукиных (Бойкова) Татьяна Юрьевна – моя мама

Интерес к истории моей бабушки передался ее дочери, моей маме, Татьяне Юрьевне Бойковой. Ее первый опыт исследователя - историка был связан с работой в архиве школьного музея по сбору материалов об истории Ропшинской школы под руководством создателя школьного музея М.А. Смирнова и учителя истории Г.А Окулович, за которую моя мама заняла 1 место в районных краеведческих чтениях в 1994 г. 

Успешно закончив Ропшинскую среднюю школу, она поступила в Ленинградский областной педагогический институт на исторический факультет. Уже в студенческие годы моя мама неоднократно участвовала в археологических экспедициях, научных конференциях, была автором первых научных работ. Окончив с отличием университет, она поступила в аспирантуру. В 2007 г. защитила диссертацию на соискание звания кандидата исторических наук

 Сегодня моя мама, доцент кафедры теории истории государства и права юридического факультета ЛГУ им. А.С. Пушкина, является автором более 50 научных трудов, учебников, разработчиком авторских курсов по ряду дисциплин. 

8. Бойков Алексей Юрьевич – мой дядя

Мой дядя, Алексей Юрьевич Бойков, закончив с отличием Ропшинскую среднюю школу решил пойти по стопам своего отца, моего деда. Став победителем международной олимпиады школьников по физике, он поступил в СПбГУ на физический факультет на кафедру физики твердого тела. Направлением его научных исследований стало изучение колебательных состояний нанокристаллов.

 Уже в студенческие годы он активно участвовал в экспериментальных исследованиях проводимых в Гетеборгском университете (Швеция) по лазерному напылению тонких пленок и последующему изучению их физических свойств. Сейчас мой дядя руководит направлением по разработке электронных устройств в успешно развивающейся компании по IT- технологиям.

Его старший сын, мой двоюродный брат, Евгений Бойков тоже проявляет большой интерес к точным наукам. Несмотря на свой юный возраст, он уже стал победителем нескольких городских и районных олимпиад по математике, занимается в клубе по робототехнике. 

9. Лукиных Михаил Андреевич – мой брат

Мой родной брат, Михаил Лукиных решил совмещать любовь к авиации и инженерную подготовку. После окончания Нахимовского училища он поступил в университет Гражданской авиации в г. Санкт-Петербург. Во время своей учебы в училище мой брат неоднократно являлся победителем всероссийских олимпиад школьников по биологии и химии, активно принимал участие в научно-практических конференциях «Восхождение к науке», «Шаги в науку XXI века», награжден дипломами I, II степени за свои первые научные исследования в области биологии. 

10. Заключение

Я еще до конца не выбрал свой профессиональный путь. Любовь к математике и точным наукам мне удается совмещать с первыми достижениями в спорте. Я точно знаю, что любая профессия требует от человека любви, упорства, настойчивости и понимания, которые передает мне моя  семья, а быть похожим на своих родителей – это значит взять от них все ценное, развивать, улучшать, совершенствовать и приумножать наши научные традиции, которые существуют в нашей семье уже на протяжении многих лет. 















Приложение № 1.


Список лиц, изображенных в генеалогическом древе

Лукиных Иван Григорьевич   (26.декабря 1904 - 1985) -  прадед
Лукиных (Вяйзенен) Елизавета Петровна - прабабушка
Бойков Алексей Степанович (12 ноября 1918 - 31 июля 1984) -  прадед
Бойкова (Шуркина) Лидия Ивановна (5 апреля 1924 - 1 марта 2017) - прабабушка  
Лукиных Юрий Иванович ( 7 сентября 1948 - 30 ноября 2008) - дед 
Лукиных (Галкина) Галина Валентиновна (30 апреля 1951) - бабушка
Бойков Юрий Алексеевич ( 2 июля 1949) -  дед
Бойков Владимир Алексеевич (29 декабря 1943) -  двоюродный дед
Бойкова (Лабазникова) Светлана Васильевна (11 сентября 1951) -  бабушка
Бойкова Татьяна Юрьевна  (19 мая 1977) -  мать
Лукиных Андрей Юрьевич (10 мая 1977)  - отец 
Бойков Алексей Юрьевич  (9 мая 1982) -  дядя
Бойкова (Пономаренко) Ольга Сергеевна  (10 ноября 1983) - жена дяди
Лукиных Михаил Андреевич (14 мая 2004) - брат 
Бойков Евгений Алексеевич (27 февраля 2010) - двоюродный брат
Бойков Павел Алексеевич (11 октября 2013) - двоюродный брат  
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