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Страницы истории отдела внутренних дел Тосненского района

1. Введение
Каждая учебная неделя 2022-2023 учебного года начиналась с торжественной церемонии вноса Государственного Флага и исполнения Гимна Российской Федерации. Как один из членов Юнармейского отряда, я постоянно участвовал в этой церемонии. Очень часто на ней присутствовал очень интересный человек – председатель Общественного Совета МВД Тосненского района Мурзин Валерий Александрович, ветеран МВД, человек, много лет отдавший службе закону в нашем районе. Он приходил к нам в класс и рассказывал о своей службе, о героях милиции в прошлом и полиции в настоящем. А однажды пригласил наш класс в Музей ОВД г.Тосно, который был организован им прямо в отделе полиции г.Тосно. Вместе с одноклассниками я посетил интересную экскурсию о становлении и истории органов правопорядка в моем городе (приложение 1-3)
Среди экспонатов этого маленького музея мое внимание привлекла копия старого архивного дела – «Личное дело № 1433 на сотрудника Р.-К. Милиции тов. Бурма Семена Захаровича» (приложение 4-6). Этот документ открыл нам трагическую историю подвига одного из милиционеров Тосненского отдела милиции в годы Великой Отечественной войны. Кроме того, в музее были представлены вещи, найденные поисковыми отрядами в лесах в окрестностях нашего города, а на стендах было множество фотографий разных лет об истории отдела.
Мне захотелось больше узнать о том, кто и как работал в Тосненской милиции в разные годы, как образовался отдел в нашем городе, кто стоял у его истоков, а также больше узнать о судьбах и подвигах людей, посвятивших себя охране общественного порядка на моей малой Родине. Моих одноклассников тоже заинтересовал рассказ Валерия Александровича. Я считаю, что очень важно знать историю своего города, а если есть возможность обратиться к архивным документам, то это обязательно нужно сделать. Конечно, отдел полиции сегодня – это организация, о которой не вся информация находится в свободном доступе. Тем более интересно познакомиться с открытыми архивными материалами о его работе.  Поэтому темой моего исследования стали некоторые страницы истории отдела милиции, а позже – полиции  города Тосно.
Цель работы – создать проект об истории отдела полиции г.Тосно
Задачи:
1. Изучить архивные документы, доступные газетные материалы об истории отдела МВД г.Тосно.
2. Посетить музей отдела МВД г.Тосно
3. Посетить краеведческий отдел Тосненской районной библиотеки
4. Обобщить полученный материал  для проведения беседы в классе и в школе.
Методы исследования: изучение архивных материалов, интервью с сотрудниками музея и районной библиотеки.
В ходе поисков материалов для исследовательской работы я еще раз побывал в музее в отделе полиции г.Тосно и побеседовал с Мурзиным Валерием Александровичем (приложение 7-8), а также посетил краеведческий одел Тосненской районной библиотеки, где встретился с заведующей Ющенко Натальей Александровной (приложение 9-10). Мне была предоставлена возможность познакомиться с материалами газетных статей разных лет, рассказывающая о работе отдела милиции, а позже – полиции.
Материалы музея и библиотеки и стали основой моей исследовательской работы.

2. История отдела милиции-полиции Тосненского района 

Об истории создания Тосненского отдела МВД можно узнать из газетных статей разных лет. Жизнь Тосненского района много лет освещает газета «Тосненский вестник». В ходе работы над проектом я узнал, что в прошлом она имела название «Ленинское знамя».
В номере от 22 февраля 1978 года районной газеты «Ленинское знамя» была опубликована заметка «Несокрушимая» (приложение 11), в которой говорится о начале работы органов милиции на Тосненской земле: «После победы в Великой Октябрьской социалистической революции строительство новой жизни в Тосненском районе начиналось в неимоверно тяжелых условиях, вызванных разрухой народного хозяйства, иностранной военной интервенцией, гражданской войной.
В те трудные годы произошли в будущем Тосненском районе (он был создан в 1930г.) события, имеющие прямое отношение к 23 февраля.
21 июня 1918г. уездный исполком утвердил Тосненский волостной военный комиссариат. 3 августа 1918 года Комиссариат по военным делам Царскосельского уезда издал приказ, в котором говорилось: 
«Взвод красноармейцев при Тосненском волостном военном комиссариате на время формирования зачислить с 27 июля с. г. на все виды довольствия при 1-м пешем Царскосельском социалистическом батальоне». С этого момента берет начало история милиции Тосненского района. Конечно, трудно представить, насколько нелегкими были первые годы становления правопорядка на Тосненской земле.
В отделе Специальных фондов информационного центра ГУВД по г.Санкт-Петербургу и Ленинградской области есть архивные документы о создании Тосненской милиции, начиная с 1920 года. 
В 1927 году была образована Ленинградская область, произошло новое административное деление: область – район – сельский Совет. 
В газете «Тосненский Вестник» от 3 февраля 2016 года встречается заметка «Служу России, служу народу!» (приложение 12). Статья посвящена только что открывшемуся музею отдела, рассказывает о его руководителе – Мурзине В.А., который посвятил службе в отделе много лет собственной карьеры, начинал здесь работать еще сержантом.
В этой статье читаем: «Создание районных органов милиции берёт своё начало в 1927 году. В августе административный отдел НКВД РСФСР переподчинён Ленинградскому областному исполкому Совета рабочих и крестьянских депутатов. А уже в сентябре этого же года тот же отдел был разделён на Ленинградский городской административный отдел НКВД РСФСР и Ленинградское областное административное управление НКВД РСФСР. 19 января 1931г. было образовано Ленинградское областное управление Рабоче-крестьянской милиции (УРКМ) и уголовного розыска. А с 1 апреля того же года были введены новые штаты по всем структурам органов милиции Ленобласти». 
По сведениям музея ОВД г.Тосно, в Тосненском районе были введены 32 штатные единицы: начальник управления, помощник начальника милиции, уполномоченный, 15 участковых инспекторов, 9 милиционеров, 2 помощника уполномоченного, секретарь, делопроизводитель, 1 должность обслуживающего персонала. Приказом от 3 сентября 1932 года была объявлена структура штатов строевых частей ведомственной милиции Ленинградской области для охраны объектов государственной важности. В Тосненском районном управлении значится объект – Ульяновка, 1 участковый инспектор. 
В 1933 году в составе УРКМ ЛО создается паспортный отдел. С этого периода в районных отделах ленинградской милиции появляются паспортные столы. 
На основании приказов НКВД СССР и ИУНКВД СССР по Ленинградской области в июле 1934 года создаются органы НКВД на местах, определяются их структурное построение и штаты, появляются районные отделы НКВД. Органы милиции переходят в их непосредственное подчинение. 
15 сентября 1938г. введена новая структура и штаты органов и частей отделения. В штате Тосненского районного отделения НКВД было 45 человек: начальник, помощник начальника по политической части, оперуполномоченный, помощник уполномоченного, проводник собак, оперуполномоченный ОБХСС, участковый инспектор, милиционеры, милиция по конвоированию, паспортный стол.
А в 1941г. отдел утратил наименование «Рабоче-крестьянской» милиции». 
Структура районного отделения милиции впервые встречается в приказе УНКВД СССР по Ленинградской области от 16 января 1942 года. Районное отделение НКВД Тосненского района включало в себя два районных отдела милиции (1-й отдел: начальник, заместитель начальника, секретариат – 3 человека, группа СПО – 2 человека, группа КРО – 2 человека, автотранспорт – 1 легковая машина; 2-й отдел: начальник, заместитель начальника, политрук, помощник начальника отделения по оперативной части, секретариат – 4 человека, группа ОГРО – 5 человек, паспортный стол – 3 человека, ВУС – 1 человек, участковые уполномоченные – 12 человек, милиционеры – 10 человек, пикет железнодорожный – 2 человека, ЗАГС – 2 человека). Также были организованы Любанское городское отделение милиции и Красноборское поселковое отделение милиции.
С 1949 года по март 1953 года органы милиции подчинялись Управлению МГБ СССР Ленинградской области. В связи с объединением МГБ и МВД в одно министерство приказом от 15 марта 1953 года органы милиции были включены в состав МВД СССР. 
Согласно приказу УМВД ЛО от 28 декабря 1956 года Тосненское РО УМВД ЛО стало называться отделом милиции исполнительного комитета Тосненского района Совета депутатов трудящихся. В штате райотдела милиции было 58 должностей – пгт.Тосно, 12 должностей – г.Любань, 14 должностей – пгт. Ульяновка. В соответствии с приказом МВД СССР от 23 декабря 1968 года № 970 «Об образовании органов внутренних дел в округах, городах, районах» и приказом УВД Леноблгорисполкомов от 30 июня 1969 года образован отдел внутренних дел Тосненского горисполкома Ленинградской области (г.Тосно). В структуру отдела вошло 114 должностей: руководство, дежурная часть, отделение угрозыска, отделение БХСС, отделение службы, следственное отделение, инспекция госпожнадзора, инспекция исправительных работ, группа кадров, группа НТО, финансовая часть, канцелярия и строевые подразделения. Любанское отделение насчитывало 12 должностей, Ульяновское – 27.
В 1974 году в структуре штата Тосненского ОВД появляется межрайонная экзаменационная группа. Приказом ГУВД Леноблгорисполкомов от 01 июня 1981 года  создается отеделение милиции в г.Никольское Тосненского района, а в 2001 году отделение милиции появилось в п.Форносово.
В 1988 году штат Тосненского ОВД насчитывал уже 190 должностей. В связи с переименованием города Ленинграда в город Санкт-Петербург в 1992 году главное управление внутренних дел исполкомов Ленинградского областного и городского Совета народных депутатов переименовано в ГУВД г.Санкт-Петербурга и Ленинградской области. 
Менялись ведомства, менялись названия, но не менялось то, что в милицию приходили служить люди, верные своему долгу, готовые отдать жизнь за то, чтобы в нашей стране был закон и порядок! А когда на нашу землю пришла Великая Отечественная война, эти люди остались верными своей присяге. Я с трепетом беру в руки дело сержанта милиции Семена Бурмы (приложение 4-6,13-15).

3. Герои Великой Отечественной войны, служившие в Тосненском ОВД
3.1. Семен Захарович Бурма.
Из характеристики милиционера (приложение 13), тогда еще слушателя II курса отделения РКМ Ленинградской школы Усовершенствования Начсостава РКМ тов. Бурма Семена Захаровича, мы узнаем, что он был командирован в школу с должности регулировщика Отдела РУД УРКМ УНКВД по Ленинградской области. О Семене Бурма говорят, что он был «…политически развит. Дисциплинирован. Выдержан и исполнителен. Во взаимоотношениях с товарищами общителен. Авторитетом пользовался. Волевые качества командира имеет… К учебе относился серьезно... Имеет инструкторские навыки по строевой, стрелковой подготовке. Сдал нормы на значок ГТО…» Могу сказать, что портрет Семена Бурма – это портрет образцового милиционера, а его дальнейшая судьба говорит о том, что он действительно был таким человеком. Из автобиографии (приложение 5) становится известно, что он родился 2 февраля 1907 года, был «сын крестьянина, бедняка, имевшего до революции хозяйство…с семилетнего возраста остался без отца, который был взят по первой мобилизации в 1914 году на войну..» Семен с 9 лет был вынужден работать пастухом, а в 15 – занимался с отцом «хлебопашеством и сапожничеством». Позже служил в армии, работал весовщиком на железнодорожной станции, был инструктором по военному делу, а с 1935 года поступил на службу в милицию. 
В «Книге Памяти. Ленинградская область, Тосненский район, Шапкинское сельское поселение» (приложение 15) есть информация о героическом поступке милиционера во время Великой Отечественной войны, который стоил ему жизни: «В 1941г. были расстреляны фашистами председатель Шапкинского сельсовета, житель деревни Ерзуново, Иван Андреевич Федоров, и участковый милиционер Семен Захарович Бурма, живший с семьей в деревне Белоголово. После ареста их увезли в Любань, держали там, потом перевели в Шапки на Финбергов хутор. Их долго пытали, пытаясь узнать, куда они спрятали сейф со списками всех жителей Шапкинского сельсовета, но сейф так и не нашли. По легенде, сейф Иван Андреевич закопал на Шапкинском кладбище в одной из могил родственников. В вину Федорову и Бурме ставили и связь с партизанами». 
Семен Захарович Бурма - настоящий герой, который не предал Родину даже ценой собственной жизни. Фашисты зверски избивали его. Они отрубили ему нос, уши и кисти рук, но так и не добились от него ни слова. На его казни присутствовал гитлеровский полицай без погон, в пилотке без кокарды и с белой повязкой на левом рукаве френча с русской надписью - «Полиция». Это был русский изменник Родины Абрашенков. Бурму расстреляли, он стал жертвой предательства, но честь советского милиционера сохранил до последнего вздоха. Самыми трагичными страницами его личного дела мне показались страницы показаний его жены, Полины Ивановны Бурма, которая давала объяснение по существу дела о гибели мужа 24 февраля 1966 года (приложение 14). В строгих словах объяснения – огромная трагедия женщины, которая была свидетелем того, как ее мужа арестовали. Она с трудом уговорила конвоиров позволить ей проводить мужа в последний раз: за десяток яиц ей позволили «идти до самого штаба» карательного отряда. А Семен Бурма весь этот путь нес на руках своего маленького сына, которому было всего полгода. А позже Полине Ивановне пришлось в одиночку, с ребенком на руках, возвращаться домой, не зная, что ждет ее мужа. Ей довелось увидеть его еще раз – на свидании в карательном отряде – избитого и измученного. Он дал ей понять, что не сможет уже выйти живым.. Самой женщине также пришлось испытать и избиения, и издевательства, только чудом она осталась жива. 
Уже после войны, в шестидесятых годах, силами милиционеров Тосненского района для вдовы героя-участкового был построен дом в п.Шапки.
Я рад, что смог познакомиться с делом Семена Бурмы и считаю, что история его семьи должна быть известна каждому школьнику нашего района, ведь это такой пример героизма и мужества!

3.2. Вавиловы Михаил Павлович и Валентина Дмитриевна
В архивных документах о героях-милиционерах нашего района есть и другие имена. Героем Великой Отечественной войны был Вавилов Михаил Павлович, заместитель начальника Тосненского РОВД. Ему посвящены статьи «Убивали солдата, а он воскресал» в газете «Тосненский Вестник» (дата выпуска неизвестна, приложение 16) и «Он был грозой воров и бандитов» в газете «Тосненское время», № 3 от 10 ноября 2010 г (приложение 17).
Михаил Павлович родился в 1923г в Тосно в потомственной семье железнодорожников. В  школьные годы он занимался в аэроклубе. Во время войны аэроклуб эвакуировали в Москву, и он стал курсантом Вольского Авиаучилища, но он так и не стал лётчиком, а попал в пулемётные войска. Курсант-комсомолец Вавилов участвовал в боях под Севастополем, Керчью в мае 1942 года, был ранен и чудом остался жив. Ему посчастливилось попасть на транспорт «Ташкент», последним уходивший из осажденного Севастополя. После госпиталя в Кисловодске дрался с врагом под Ростовом, Майкопом, на Туапсинском направлении, неоднократно был ранен, имел боевые награды. Войну он начинал рядовым, а закончил командиром пулемётного взвода. К родным вернулся в 1946-ом. Полгода работал секретарём в комсомольской организации и перешел в милицию, где  отслужил двадцать лет. Свой путь в милиции начал обычным участковым, а закончил майором, заместителем начальника РОВД. В статье «Убивали  солдата, а он воскресал» читаем: «Это были годы тяжёлой работы по наведению порядка в Тосненском районе. Но именно в тот момент он нашёл свою любовь. Валентина работала в паспортном столе милиции. Тогда они и встретились, молодой лейтенант и красивая девушка, которой так шла милицейская форма. В 49-ом они поженились, а через год построили дом на берегу Тосны». 
Также известно, что после службы в милиции Михаил Павлович Вавилов еще 25 лет возглавлял крупнейшее охото-рыболовное хозяйство, которое находилось на территории Тосненского, а также Киришского Гатчинского и Кировского районов. Этот человек – настоящая легенда Тосненского ОВД! 
О его супруге, Валентине Дмитриевне Вавиловой, сотруднице паспортного стола ОВД г.Тосно, также писала Тосненская газета «Ленинское знамя». 6 мая 1977 года в № 73 вышла статья «Талант человечности» (приложение 18), из которой я узнал, что Валентина Дмитриевна была из семьи кораблестроителей. Ее отец остался в осажденном Ленинграде, а сама Валентина еще совсем молодой девушкой во время Великой Отечественной войны работала на военных заводах, за что была награждена. Более 30 лет она прослужила в Тосненской милиции, была награждена знаком «Отличник советской милиции».
О супругах Вавиловых очень хорошо отзываются знавшие их люди. Я услышал много хороших и добрых слов в адрес этой семьи. В архивах музея хранятся фотографии посещения Михаила Павловича сотрудниками в 2010 году (приложение 19).

4. ОВД Тосненского района на страницах газет и в фотографиях
Многое можно узнать о жизни и работе сотрудников милиции и полиции Тосно из публикаций в районной прессе. Я уже упоминал некоторые статьи о сотрудниках и деятельности ОВД Тосненского района. В краеведческом отделе библиотеки хранится номер газеты «Тосненский вестник» от 10 ноября 2005 года, полностью посвященный Тосненской милиции и приуроченный к профессиональному празднику служителей закона (приложение 20), а также есть много статей, посвященных отдельным людям, которые долго и честно служили в органах правопорядка нашего района. Фотографии, которые я изучил в музее ОВД Тосненского района, ярко иллюстрируют жизнь сотрудников отдела в разные годы. Здесь есть фотографии каждого  десятилетия прошлого века. Мы видим, как меняются портреты над столами (Ф.Э.Дзержинский, И.В. Сталин и др.), меняется форма сотрудников, можем сделать вывод о работе на местности, транспорте, которым пользовались сотрудники (очень долго это были мотоциклы), о работе кинологов, праздничных мероприятиях и буднях отдела и Совета ветеранов МВД Тосненского района (приложения 21-32)
5. Заключение
Работая над проектом, я узнал много нового об истории города Тосно, людях, которые обеспечивали охрану порядка и закона, иногда даже ценой собственной жизни. Я познакомился с материалами газет, архивами музея отдела внутренних дел г.Тосно, пообщался с интереснейшими людьми, хранящими историю моего города. 
Я рассмотрел множество фотографий милиционеров разных лет, изучил дело героя Великой Отечественной войны, которому были посвящены рассказы и статьи в прессе. Менялась форма, транспорт, условия, в которых жили и работали милиционеры, а сегодня полицейские нашего города и района, но не менялось самое главное – люди, защищающие закон, готовы на подвиг ради своего дела.
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