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	ПРОТОКОЛ

	заседания Общественного совета
при Архивном управлении Ленинградской области

	09 сентября 2021 года                                                                         №1
г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 3


Присутствовали:
члены Общественного совета: 
Апель П.Г., Бернев С.К., Ильичёв Ю.В., Красноцветова С.Е., Кривошеев Ю.В.,  Москвин Г.А., Серова Е.Н.,  Шкода Е.А., Штыков Н.В.
приглашённые: 
– Трубкина Татьяна Михайловна, заместитель начальника Архивного управления Ленинградской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О работе Архивного управления Ленинградской области в 2021 г.
2. О работе Общественного совета в 2021 г.
3. Издание «Финны-ингерманландцы в когтях ОГПУ» в контексте информационной войны против России
4. О подготовке издания «Книга воинской доблести Ленинградской области» 
5. Разное.
ПО ПЕРВОМУ  ВОПРОСУ
СЛУШАЛИ:
– Заместителя начальника Архивного управления Ленинградской области Трубкину Татьяну Михайловну. 
Трубкина Т.М. проинформировала присутствующих о том, что большинство мероприятий, проводимых Архивным управлением, государственным и муниципальными архивами в текущем  году, было посвящено   80-летию начала Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. и 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и проводилось  в рамках областного плана на 2021 год:
– продолжается экспонирование передвижной баннерной документальной выставки в муниципальных районах Ленинградской области  «Ленинградская область в годы Великой Отечественной войны»;
– реализуется проект  «Без срока давности»; 
– на сайте Архивного управления открыта новая тематическая  рубрика «80-летию начала Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. посвящается»;
–  в текущем году продолжено взаимодействие с органами местного самоуправления в рамках работы Комиссии по рассмотрению ходатайств  о присвоении почётных званий «Город воинской доблести», «Населённый пункт воинской доблести», «Рубеж воинской доблести»; 
– начальник Архивного управления Савченко А.В. выступил с докладом, освещающим нормативно-правовое регулирование и  практику присвоения почётных званий Ленинградской области,  как одной  из форм увековечения памяти погибших воинов и жителей Ленинградской области (XVI-я Международная научно-практическая конференция «История, архивы и общество». Псков, май 2021 г.)
 – подготовлена электронная и печатная версии Книги воинской доблести; электронная версия размещена на портале и сайте  «Архивы Ленинградской области».
Вторым важным направлением в работе Архивного управления стало проведение реконструкции  нового здания государственного архива в Павлово на Неве; в текущем году проведены все необходимые согласования с подрядчиком, внесены изменения ТЭО, согласовано увеличение суммы расходов на реконструкцию; начало реконструкции ожидается в 2022 году.   
В текущем году Архивным управлением Ленинградской области разработан проект  постановления Правительства Ленинградской области «Об утверждении положения о  региональном государственном контроле (надзоре) за соблюдением законодательства  об архивном деле на территории Ленинградской области», который закрепляет полномочия по осуществлению контроля за Архивным управлением Ленинградской области и предусматривает значительное расширение круга контролируемых лиц. Это позволит улучшить контроль над обеспечением сохранности архивных документов в течение сроков их хранения не только в государственных учреждениях, но  и в органах местного самоуправления и в организациях негосударственной формы собственности. В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О  государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в настоящее время Архивное управление разрабатывает программу профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. После утверждения Положения о региональном контроле данная программа в соответствии пунктом 13 Правил разработки указанных программ, утверждённых постановлением  Правительства Российской Федерации  от 25 июня 2021 г. №  990,  будет направлена в Общественный совет для обсуждения. 

В этом году началась реализация трехстороннего соглашения между Архивным управлением Ленинградской области, Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области  и органами местного самоуправления об обмене информацией (документами) социально-правового характера в электронной форме   с использованием региональной информационной системы  «Архивы Ленинградской области».

В соответствии с государственным контрактом № 7708 от 12.10.2020  организациями-подрядчиками  ООО «ДокументЬ» и ООО «Первый городской архив» проводится ежегодная архивная обработка документов за 2013–2016 годы в органах исполнительной власти Ленинградской области. Курируют и контролируют эту работу специалисты Архивного управления. 
В первой половине года  Архивным управлением приведены в соответствие с нормативными актами регламенты предоставления государственных услуг государственным архивом, а также актуализированы методические рекомендации для муниципальных архивов по предоставлению муниципальных услуг.
На заседаниях Центральной экспертно-проверочной  методической  комиссии Архивного управления в течение года был рассмотрен целый ряд методических вопросов: утверждение примерных перечней дел администрации и Совета депутатов городского (сельского) поселения, подлежащих включению в опись дел постоянного хранения и передаче в муниципальный архив; памятки о включении в опись дел учредительных документов организации, а также документов, создаваемых в связи с ликвидацией организации; вопрос о сроках хранения и передаче в муниципальный архив соглашений по передаче полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований; вопросы по срокам хранения ряда документов по личному составу школ и детских садов и пр. Решения ЦЭПМК в обязательном порядке направлялись в районные и поселковые администрации. 
Развивается информационная система «Архивы Ленинградской области». К концу года изменится дизайн сайта «Архивы Ленинградской области»: он станет более современным. Запланирован ряд работ по развитию функционала региональной информационной системы. 
Традиционно в Архивное управление поступает большое количество запросов граждан, за своевременное исполнение запросов также отвечают специалисты Архивного управления. 
В текущем году произошли изменения в штатном расписании Архивного управления и наименовании должностей: появилась должность специалиста в сфере информационных технологий, выделена должность консультанта, должность начальника отдела формирования государственного архивного фонда, методического обеспечения и контроля деятельности архивов стала именоваться с приставкой «заместитель начальника управления». Коллектив Архивного управления обновился: приняты на работу три новых сотрудника. 
ВЫСТУПИЛИ: 
Москвин Г.А. отметил, что в Архивное управление все чаще обращаются сторонние организации, к рекомендациям специалистов Архивного управления прислушиваются. Архивное управление стало более авторитетным в архивном сообществе. Поскольку у Общественного совета есть функция оценивать работу Архивного управления, Москвин Г.А. предложил принять информацию о работе Архивного управления к сведению и одобрить его деятельность в 2020–2021 гг.
Трубкина Т.М. заметила, что без надёжных партнёров Архивное управление не смогло бы решить многие вопросы, и поблагодарила членов Общественного совета за плодотворное сотрудничество.
РЕШИЛИ: 
 Принять отчёт о работе Архивного управления к сведению. 
Голосовали:
За - 9
Против - 0
Воздержались - 0
ПО ВТОРОМУ  ВОПРОСУ
СЛУШАЛИ:
– Председателя Общественного совета Штыкова Н.В.
В 2020 и 2021 годах из-за ситуации с Covid-19 сложно было наладить очную работу Общественного совета, поэтому многие важные вопросы решались по телефону и по электронной почте. Но вместе с тем, говоря о работе Общественного совета, нужно отметить, что члены Совета на своём месте выполняли повседневную работу.
Так, будучи наряду с начальником Архивного управления Савченко А.В.  членом Консультативного совета по координации поисковой и историко-архивной работы при Следственном управлении Следственного комитета РФ по Ленинградской области, Москвин Г.А. принимал активное участие в его заседаниях. В мае этого года Москвин Г.А. провёл для членов Консультативного совета экскурсию  о становлении партизанского движения в Ленинградской области.
22 июня 2021 года Москвин Г.А. выступил на Всероссийской научной конференции в Центральном архиве Московской области  с докладом «Мифология Великой Отечественной войны 1941–1945гг. Вымыслы и реальность». 
Кроме того, Москвин Г.А. стал сотрудником ЛОГАВ, что даёт возможность более качественно координировать проекты Общественного совета, Архивного управления и областного архива. 
Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, Комиссия по рассмотрению ходатайств о присвоении почётных званий «Город воинской доблести», «Населённый пункт воинской доблести», «Рубеж воинской доблести» в этом году продолжила свою работу: комиссией рассмотрено 3 ходатайства.
Важным направлением в работе Общественного совета следует считать взаимодействие с коллегами из других регионов. Такому сотрудничеству может поспособствовать конференции Санкт-Петербургского государственного университета, поскольку в её работе принимают участие архивисты из многих российских регионов. 
В Санкт-Петербурге 25 июня 2021 года появился Архивный центр СПбГУ, задача которого – налаживание взаимодействия университета и архивного сообщества. Подписано соглашение СПбГУ с Архивным управлением Ленинградской области и Архивным комитетом Санкт-Петербурга о сотрудничестве, что добавит  областной архивной службе больше возможностей для взаимодействия с университетом.
7–9 октября состоится «круглый стол» «Власть, общество, архивы» о работе муниципальных архивов, в ходе которого будут обсуждаться вопросы работы Общественных советов. В планах на будущее – подписание соглашений СПбГУ о взаимодействии с Общественными советами других регионов: Московской, Нижегородской, Калужской и Ярославской областей. Более тесной должна быть связь и с Общественным советом при Росархиве.

ВЫСТУПИЛИ: 
Москвин Г.А. отметил, что члены Общественного совета активно взаимодействуют с общественными организациями, публикуют статьи, и предложил членам Совета поделиться результатами своей работы в 2021 году.
Бернев С.К. проинформировал членов Совета, что появились свидетельства того, что в Гатчинском парке «Сильвия» в годы войны, кроме 25-ти героев-подпольщиков, которым в «Сильвии» установлен памятник, было расстреляно ещё 4 тыс. человек. Неясно, были ли в своё время проведены поисковые работы, эксгумация. Следственный комитет заинтересовался этой темой. Если факт расстрела подтвердится, то необходимо увековечить память об этих жертвах. Бернев С.К. предложил  вынести эту тему отдельным вопросом на одно из заседаний Общественного совета.
Кроме того Бернев С.К. поделился своими опасениями по поводу мнения «считать всех пропавших без вести в году Великов Отечественной войны героями войны», т.к. были те, кто добровольно сдались в плен и даже позже сотрудничали с  немцами. Нужно тщательно изучать документы, выставленные на сайтах архива обороны и  ФСБ, а также обращаться к данным других архивов.  
Трубкина Т.М. поинтересовалась, как Общественный совет планирует взаимодействовать с Архивным центром университета.
Штыков Н.В. предложил членам Общественного совета подумать о возможных вариантах такого сотрудничества и обсудить этот вопрос на одном из заседаний совета. 
РЕШИЛИ: 
Принять отчёт Общественного совета к сведению.
Голосовали:
За - 9
Против - 0
Воздержались - 0
ПО ТРЕТЬЕМУ  ВОПРОСУ
СЛУШАЛИ:
 – председателя Исторического клуба Ленинградской области Москвина Геннадия Александровича.
Г.А. Москвин напомнил членам Общественного совета, что он уже не первый раз готовит экспертные заключения: это и аннотация к финской выставке (выставку запретили); это и рецензия на фильм «Зоя», который дискредитирует подвиг героя.
Сегодня речь о новом издании книги «Финны-ингерманландцы в когтях ОГПУ». Впервые книга была издана в Хельсинки в 1943 году; в 2020 году –в год 80-летия окончания Финской войны – книга была переиздана в Санкт-Петербурге. В книге много русофобских выпадов. Г.А. Москвин подготовил экспертное заключение на это издание, в котором опровергает тезисы работы. В своём заключении Г.А. Москвин призвал признать проект «Ингерманландия» провокационным, а книгу рекомендовал изъять из продажи.
ВЫСТУПИЛИ: 
Шкода Е.А. поинтересовалась, где можно ознакомиться с экспертными заключениями Москвина Г.А. на финскую выставку, фильм «Зоя» и на книгу «Финны-ингерманландцы в когтях ОГПУ».
Москвин Г.А. предложил отправить материалы на личную почту каждого члена Общественного совета.
РЕШИЛИ: 
Выразить благодарность Москвину Г.А. за проделанную работу; дать возможность всем членам совета ознакомиться с экспертными заключениями автора.  
Голосовали:
За - 9
Против - 0
Воздержались - 0

ПО ЧЕТВЁРТОМУ  ВОПРОСУ
СЛУШАЛИ:
 – председателя Исторического клуба Ленинградской области Москвина Геннадия Александровича.
Москвин Г.А. отметил, что в ходе работы по рассмотрению ходатайств о  присвоении почётных званий «Город воинской доблести», «Населённый пункт воинской доблести», «Рубеж воинской доблести», руководствуясь разработанными критериями оценки представленных на конкурс материалов, часть ходатайств комиссия отклонила. Во время работы комиссии было выявлено множество интереснейших документов, подтверждающих доблесть и славу населённых пунктов, удостоенных высоких званий. Было решено опубликовать эти документы – так родилась идея издания «Книги воинской доблести Ленинградской области». В настоящее  время книга издана, проведена её презентация. С электронной версией книги можно ознакомиться на портале и сайте «Архивы Ленинградской области». В печатном варианте пока только несколько экземпляров, т.к. книга получилась дорогой и на большой тираж нужно изыскать средства. Москвин Г.А. предложил Архивному управлению рассмотреть возможность поиска средств для издания «Книги воинской доблести Ленинградской области».
РЕШИЛИ: 
[bookmark: _GoBack]Выразить благодарность Москвину Г.А. за проделанную работу. Обратиться в Архивное управление Ленинградской области с просьбой рассмотреть возможность поиска средств для издания «Книги воинской доблести Ленинградской области».
Голосовали:
За - 9
Против - 0.
Воздержались - 0.
	
Председатель                                                                           Н.В. Штыков

Секретарь                                                                                 Е.Н. Серова
	
	



	
	
	

	
	
	
	



