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	ПРОТОКОЛ

	заседания Общественного совета
при Архивном управлении Ленинградской области

	17 декабря 2021 года                                         №2             
г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 3


Присутствовали:
члены Общественного совета: 
Апель П.Г., Коловангин П. М., Москвин Г.А., Серова Е.Н., Штыков Н.В.
приглашённые: 
– Савченко Андрей Владимирович, начальник Архивного управления Ленинградской области;
– Соколова Оксана Васильевна, начальник отдела взаимодействия аппарата Общественной палаты Ленинградской области;
– Ягодка Татьяна Леонидовна, главный специалист отдела взаимодействия аппарата Общественной палаты Ленинградской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О взаимодействии с Общественной палатой Ленинградской области
2. Разное.
Прежде чем перейти к рассмотрению повестки заседания, председатель Общественного совета Штыков Н.В. представил гостей и познакомил их с присутствующими членами совета. 
ПО ПЕРВОМУ  ВОПРОСУ
СЛУШАЛИ:
– председателя Исторического клуба Ленинградской области Москвина Геннадия Александровича.
Г.А.Москвин напомнил, что сотрудничество Общественного совета с Общественной палатой Ленинградской области началось с момента создания Общественного Совета при Архивном управлении в 2014 году.
В 2019 году по совместной инициативе Общественного совета и Общественной палаты был создан цикл методических лекций для выступающих на мероприятиях, посвящённых 75-летию Победы. Эти материалы были разосланы во все органы местного самоуправления Ленинградской области. Кроме того, цикл лекций был направлен на конкурс СМИ, где занял 2-е место.
Многие просветительские проекты, автором которых был член Общественного совета при Архивном управлении Г.А. Москвин, например: цикл лекций к выборам «Почему я иду голосовать», рецензии на фильм «Зоя» и книгу «Финны-ингерманландцы в когтях ОГПУ» - находят поддержку и одобрение со стороны председателя Общественной палаты Ленинградской области Ю.В. Трусова, многие материалы публикуются на сайте Общественной палаты, в частности цикл лекций о великой Победе и размышления историка о том, нужны ли нам сегодня герои.
18 ноября 2021 года состоялось выездное заседание Общественной палаты в Лодейном Поле, на котором был рассмотрен вопрос о восстановлении парка-мемориала «Свирская Победа» в его историческом виде. То, что все участники, представляющие три структуры: Общественную палату,  Архивное управление и Общественный совет при Архивном управлении – сошлись во мнении по этому вопросу, даёт надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество и взаимодействие. 
– Начальника Архивного управления Ленинградской области Савченко Андрея Владимировича. 
А.В.Савченко подчеркнул, что правильнее было бы говорить не о взаимодействии Общественной палаты и Общественного совета, а о сотрудничестве трио - включая Архивное управление.
Так, например, в том, что мемориальный комплекс «Свирская победа» – проект Лысых А. М., получил статус федерального памятника и будет восстановлен в его историческом виде, есть немалая заслуга и Общественной палаты Ленинградской области, и Общественного совета, и Архивного управления.
Начальник Архивного управления отметил, что важнейшей задачей этого триумвирата является донесение исторической правды до общественности. Большую работу в этом направлении проводит член Общественного совета историк Москвин Геннадий Александрович – сертифицированный лектор общества «Знание».
 – Председателя Общественного совета Штыкова Николая Валерьевича.
Штыков Н.В. напомнил, что совет всегда рассматривался как выразитель интересов  общественности, он должен доводить до сведения Архивного управления те идеи, которые рождаются среди  архивистов, музейных работников, библиотекарей, историков, краеведов, т.е. пользователей архивных документов. Именно поэтому в состав Общественного совета при Архивном управлении вошли представители сообществ историков, архивистов, музейных и библиотечных работников, краеведческих объединений.
Общественный совет – это инструмент обратной связи. Сегодня во многом благодаря Общественному совету стали, например, улучшаться условия работы муниципальных архивов.
ВЫСТУПИЛИ: 
Соколова О.В. поблагодарила докладчиков за полученную информацию и выразила уверенность, что сотрудничество Общественного совета при Архивном управлении с Общественной палатой будет ещё более тесным и плодотворным. Для этого необходимо прежде всего наладить информационный обмен: с одной стороны своевременно информировать аппарат Общественной палаты о заседаниях совета, о его деятельности, в то же время получать информацию о работе других общественных направлений. Для этой цели можно использовать не только телефонную связь, но и такие ресурсы как мессенджер Telegram или социальные сети. Кроме того, чтобы быть максимально полезными друг другу, нужно иметь в виду такой важный инструмент как форум общественных советов.  
Коловангин П. М. отметил, что сегодня часть общества во многом стала заложником 30-летней антисоветской и антироссийской пропаганды. Все эти годы создавался негативный образ прошлого России, как советского, так и дореволюционного.
Сегодня нам нужно вернуться к бережному, внимательному отношению к прошлому. Великая Отечественная война – это та скрепа, которая соединит прошлое и настоящее – доказательство тому – «Бессмертный полк». В этой работе чрезвычайно важную роль играет Архивное управление Ленинградской области. Будучи ведущим экспертным органом в историко-архивной тематике, Архивное управление заняло активную позицию в переходе от покаяния к доказательной правде - к правде на документальной основе.
Эта инициатива получила мощнейший импульс: на основе материалов, представленных на Комиссию по рассмотрению ходатайств о присвоении почётных званий «Город воинской доблести», «Населённый пункт воинской доблести», «Рубеж воинской доблести», была издана «Книга воинской доблести Ленинградской области», в которой запечатлён воинский подвиг, подвиг гражданский, семейная правда. Издание прекрасное, но всего 35 экземпляров! Нужен хороший тираж, чтобы каждая школа, каждая библиотека Ленинградской области имели в своём фонде «Книгу воинской доблести Ленинградской области».
[bookmark: _GoBack]Г.А. Москвин - мотор и движущая сила этого проекта. Он постоянно проводит встречи с различными возрастными группами и может подтвердить, что молодёжная аудитория позитивно откликается на информацию, которую пытается донести до молодых людей историк и лектор Москвин. Но одной этой инициативы мало - необходимо подключить средства массовой информации: прессу, радио, телевидение.
Чтобы создать атмосферу единства поколений, нужно использовать все возможные средства. Можно, например, провести конкурс на лучшую студенческую работу по военной тематике на основе документальных материалов.
Соколова О.В. заверила членов Общественного совета, что Общественная палата будет способствовать поддержке инициативы Архивного управления и Общественного совета по изданию «Книги воинской доблести Ленинградской области» большим тиражом, а также использованию средств теле- и радиокоммуникации в информировании населения области о работе Архивного управления и Общественного совета.  
РЕШИЛИ: 
1. Оценить взаимодействие Архивного управления, Общественного совета и Общественной палаты как удовлетворительное.
2. Наладить информационный обмен между Общественным советом и Общественной палатой.
3. Принять в 2022 году участие в форуме общественных Советов.
4. Обратиться в Общественную палату Ленинградской области с просьбой рассмотреть возможность поиска средств для издания «Книги воинской доблести Ленинградской области».
5. Наладить информирование населения Ленинградской области об инициативах Общественного Совета и Архивного управления Ленинградской области через средства теле- и радиовещания.  

Голосовали:
За - 5
Против - 0
Воздержались - 0
	
Председатель                                                                           Н.В. Штыков

Секретарь                                                                                 Е.Н. Серова
	
	
	



