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	ПРОТОКОЛ
	

	заседания Общественного совета
при Архивном управлении Ленинградской области

	

	19 декабря 2022 года                                                                                        №3             

г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 3
	



Присутствовали:

члены Общественного совета: 
Васильева Т.Б., Красноцветова С.Е., Кривошеев Ю.В., Москвин Г.А., Серова Е.Н., Сковпнев С.Л., Штыков Н.В.

приглашённые: 

– Савченко Андрей Владимирович, начальник Архивного управления Ленинградской области;
– Самсоненко Георгий Григорьевич, автор книги «Генерал армии Иван Иванович Федюнинский»; кандидат исторических наук, историк;
– Бойцова Юлия Леонидовна, директор Муниципального бюджетного учреждения культуры «Волховский городской культурно-информационный  центр им. А.С. Пушкина» (МБУК «КИЦ им. А.С. Пушкина»).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О поддержке инициативы историко-краеведческого клуба «Краевед» при МБУК «КИЦ им. А.С. Пушкина» по выдвижению книги кандидата исторических наук Г.Г.Самсоненко «Генерал армии Иван Иванович Федюнинский» (Волхов, 2020. – 240с.) на соискание областной литературной премии имени Маршала Советского Союза  К.А. Мерецкова в 2023 году. 
Ю.Л. Бойцова, Г.Г. Самсоненко

2. О работе Общественного совета нового созыва в период с июля по декабрь 2022 г.
Н.В. Штыков, Г.А. Москвин,  А.В. Савченко

3. О взаимодействии с гражданским обществом в области противодействия и профилактики коррупции.
А.В.Савченко, Н.В. Штыков

4. Разное


ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ

СЛУШАЛИ:

 – Директора Волховского городского культурно-информационного центра им. А.С. Пушкина Бойцову Юлию Леонидовну.
Юлия Леонидовна  проинформировала членов Общественного совета о том, что 05.12.2022 на заседании историко-краеведческого клуба «Краевед»  при Волховском городском культурно-информационном центре было инициировано выдвижение книги кандидата исторических наук Г.Г. Самсоненко «Генерал армии Иван Иванович Федюнинский» (Волхов, 2020. – 240с.) на соискание областной литературной премии имени Маршала Советского Союза  К.А. Мерецкова в 2023 году. Пакет необходимых документов в комиссию по присуждению литературной премии им. Маршала Советского Союза К.А. Мерецкова подготовлен (документы прилагаются). 

 – Кандидата исторических наук, автора книги «Генерал армии Иван Иванович Федюнинский» Георгия Григорьевича Самсоненко.
Георгий Григорьевич рассказал о замысле книге, о героической судьбе генерала Федюнинского И.И., его решающей роли при обороне города Волхова.

ВЫСТУПИЛИ:

 Москвин Г.А.  подчеркнул, что сегодня, в условиях Специальной военной операции по защите Донбасса пример беззаветного служения Родине генерала Ивана Ивановича Федюнинского особо актуален и востребован. Геннадий Александрович проинформировал участников заседания, что пакет документов, включая рекомендацию Общественного совета, автор сам до 23.12.2022 передаст в Комиссию.  

РЕШИЛИ:

Поддержать инициативу историко-краеведческого клуба «Краевед» при Муниципального бюджетного учреждения культуры «Волховский городской культурно-информационный  центр им. А.С. Пушкина»  по выдвижению книги кандидата исторических наук Г.Г.Самсоненко  «Генерал армии Иван Иванович Федюнинский» (Волхов, 2020. 240 с.) на соискание областной Литературной премии имени Маршала Советского Союза  К.А. Мерецкова   в 2023г.

Голосовали:
За - 7
Против - 0
Воздержались - 0


ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ

СЛУШАЛИ:

– председателя Общественного совета Штыкова Николая Валерьевича.
Николай Валерьевич отметил, что в 2022 г. Архивным управлением Ленинградской области утверждён новый состав Общественного совета,  за отчётный период проведено 3 заседания совета и несколько важных мероприятий:
 – принято участие в организации и проведении Второго международного Петербургского исторического форума (10–16 октября 2022 г.), в рамках которого состоялось пленарное заседание «Архивы на постсоветском пространстве» и были проведены круглые столы: «Роль архивов сегодня: Архивы в мире цифровой экономики», «Муниципальные архивы России: перспективы развития», «Информационные технологии в архивном деле», а также две секции: «Современный архив: теория, практика, перспективы» и «История архивного дела».
– принято участие в организации и проведении расширенного заседания коллегии Архивного управления 14 октября 2022 г. в Санкт-Петербургском государственном университете; 
– в октябре 2022 г. были подведены итоги Первого регионального конкурса «Моя история – часть истории Ленинградской области», 26 ноября члены Общественного совета, входившие в состав жюри конкурса – приняли участие в  торжественной церемонии награждения победителей в Актовом зале Санкт-Петербургского государственного университета;
– 25 ноября 2022 г. при поддержке Архивного управления в Библиотеке имени Алваро Аалто в г. Выборге прошла творческая встреча члена Общественного совета, доктора исторических наук, профессора, заведующего кафедрой исторического регионоведения Санкт-Петербургского государственного университета Юрия Владимировича Кривошеева с общественностью; 
– принято участие в организации и проведении презентации в Санкт-Петербургском государственном университете в рамках Второго международного Петербургского исторического форума двух выставок архивных документов, подготовленных сотрудниками Ленинградского государственного архива  г. Выборге и Центрального государственного архива Московской области: «Границы Ленинградской области: 1927–2022 гг.» и «Великие стройки: первенцы ГОЭЛРО».

– заместителя председателя Общественного совета, главного архивиста ГКУ ЛОГАВ, историка – эксперта Москвина Геннадия Александровича.
Москвин Г.А. подчеркнул, что главной задачей Общественного совета остаётся просветительская работа; Общественному совету нужно шире использовать различные формы взаимодействия с общественностью, нужно развивать и укреплять сотрудничество с архивами, библиотеками, учебными заведениями, с Архивным центром  Санкт-Петербургского государственного университета. 
[bookmark: _GoBack]
РЕШИЛИ:
Признать работу Общественного совета за отчётный период удовлетворительной.

Голосовали:
За - 7
Против - 0
Воздержались - 0


ПО ТРЕТЬЕМУ ВОПРОСУ

СЛУШАЛИ:  

– председателя Общественного совета Штыкова Николая Валерьевича.
Николай Валерьевич проинформировал коллег о необходимости рассмотрения вопросов противодействия и профилактики коррупции согласно предложению Первого вице-губернатора Ленинградской области – руководителя Администрации Губернатора и Правительства Ленинградской области Петрова И.В.

– начальника Архивного управления Савченко Андрея Владимировича.
Андрей Владимирович проинформировал коллег о мероприятиях противодействия и профилактики коррупции, проводящихся в Архивном управлении. 

РЕШИЛИ:
Принять к сведению, определить направления взаимодействия с Архивным управлением в области противодействия и профилактики коррупции для обсуждения на следующем заседании Совета.

Голосовали:
За - 7
Против - 0
Воздержались - 0


ПО ЧЕТВЁРТОМУ ВОПРОСУ

СЛУШАЛИ:
– председателя Общественного совета Штыкова Николая Валерьевича.
Николай Валерьевич сообщил, что на его имя поступило заявление от члена Общественного совета Апеля Павла Георгиевича с просьбой освободить его от членства в совете в связи с невозможностью должным образом исполнять свои обязанности без ущерба для выполнения государственного заказа по месту основной работы.
Есть предложение удовлетворить просьбу Апеля П.Г., поблагодарив его за многолетнюю плодотворную работу в Общественном совета.

РЕШИЛИ:

1. Удовлетворить просьбу Апеля Павла Георгиевича и освободить его от членства в Общественном совете.
2. Просить начальника Архивного управления А.В. Савченко выяснить в Общественной палате алгоритм процедуры вывода членов Общественного совета из его состава и введения новых членов вместо выбывших.  

Голосовали:
За - 7
Против - 0
Воздержались - 0

– доктора исторических наук, профессора, заведующего кафедрой исторического регионоведения Санкт-Петербургского государственного университета Кривошеева Юрия Владимировича.
Юрий Владимирович выразил благодарность Архивному управлению и руководству ЛОГАВ за помощь в организации и проведении творческой встречи, прошедшей 25 ноября, а также за высокую оценку его работы.  


Председатель
Штыков Н.В. 

Секретарь
Серова Е.Н.
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