
                                              Дом художника Щербова Е.П.
«Бородатый чудак, смесь художника, дикаря и ребёнка», – так писал Корней Чуковский о владельце этого дома, художнике-карикатуристе Щербове. Облик его усадьбы как раз отражает неординарность личности и подтверждает слова детского писателя. Вряд ли где-то ещё вы встретите такой причудливый дом в стиле северного модерна.( Домик из сказок братьев Гримм: музей-усадьба художника Щербова в Гатчине (gorbilet.com)
Старинная английская пословица гласит: "Мой дом там, где моя шляпа". Можно вообразить, что именно об этом думал художник-карикатурист (и большой оригинал) Павел Егорович Щербов, когда обсуждал проект собственной будущей усадьбы с архитектором Степаном Самуиловичем Кричинским. В результате был построен совершенно необычный "Дом под шляпой", известный каждому жителю Гатчины. Проезжая на пригородной электричке между станциями "Татьянино" и "Гатчина Варшавская", каждый внимательный пассажир может увидеть этот дом, некогда укрытый хозяином крышей-шляпой.( 4M: Музей-усадьба Е.П. Щербова (4m-history.blogspot.com)
Музей начинается с цитаты дочери писателя Куприна Ксении: "Щербовы построили в Гатчине каменный дом. Дом такой же оригинальный, как и сами его хозяева. В детстве дом этот казался мне средневековым замком. Его окружала большая стена, булыжники для которой собирали сами Щербовы. Крыша и стена были покрыты красной черепицей. Внутри всегда ощущались какой-то очень своеобразный запах и особенная гулкость. Большой холл с оружием, медным огромным камином был как бы сердцем дома. Вокруг камина кованого железа принадлежности. Посередине холла лежала шкура белого медведя. На верхний этаж в мастерскую Павла Егоровича вела широкая лестница. К холлу прилегало несколько маленьких комнат, меблированных на восточный лад: низкие тахты, яркие половики, столики с медными подносами, с разными трубками и кальянами." (Дом Щербова. Жемчужина северного модерна вдали от туристических маршрутов. (livejournal.com)
