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Моя семья имеет глубокие корни и давнюю историю, которая тянется на протяжении нескольких поколений. Данная работа содержит информацию о шести поколениях семьи автора: Москалёв Тимофей 2016 г.р. → Гуляева София 1992 г.р.(мама)→ Гуляева Алла Михайловна 1966 г.р. (бабушка)→ Хомюк (Алексеева) Илга Федоровна 1939 г.р.(прабабушка) → Алексеев Фёдор Николаевич 1885 г.р. (прапрадедушка)→ Алексеев Николай (дата рождения неизвестна, прапрапрадедушка), который и построил наш семейный дом в д. Ижоры (позже название изменилось на д. Ижора) в конце 19 века (ориентировочно в 1895 году), где на тот момент насчитывалось 10 крестьянских дворов. В XIX веке деревня административно относилась к Губаницкой  волости  1-го стана  Петергофского уезда  Санкт-Петербургской губернии. 
В этой деревне в апреле 1885 года родился мой прапрадедушка Алексеев Фёдор Николаевич. В молодости он работал извозчиком в Санкт-Петербурге, где и познакомился со своей будущей женой Мартой. Моя прапрабабушка Траппан Марта Юльевна родилась в июле 1900 года в Валкском уезде Лифляндской Губернии Российской Империи. Когда ей было 15 лет, ее родители умерли от чахотки, и она осталась круглой сиротой. Марта была вынуждена покинуть родную землю, без денег и поддержки она пешком отправилась в Петроград. В городе на Неве она устроилась работать ампульщицей в знаменитую аптеку Карла Ивановича Креслинга на Большой Конюшенной, д.14, которая на то время была одной из самых современных аптек Петрограда. Там она застала Великую Октябрьскую Социалистическую Революцию 1917 года, которую встретила с энтузиазмом и верой в светлое будущее. После исторического события она с моим прапрадедушкой Федором, уже будучи семьей, вернулись домой в д. Ижора Елизаветинского сельсовета. 
С Фёдором Николаевичем у Марты Юльевны за совместную жизнь родилось семеро детей, в том числе единственная девочка, самая младшая, это моя прабабушка Илга. Все дети родились в больнице поселка Елизаветино, которая была первой земской больницей в Гатчинском районе, построенной в 1905 году. К сожалению, двое их сыновей еще в младенчестве умерли от скарлатины в инфекционной больнице, что было большим горем для всей семьи.
До Великой Отечественной войны наша семья жила в достатке, прапрадедушка много работал, чтобы содержать большую семью. У них был большой дом, своя кузница, сушилка для зерна и скот: лошади, коровы, овцы. Однако, в 1941 году жизнь нашей семьи, как и всех жителей Гатчинского района кардинально изменилась. Район был оккупирован немецкими войсками, в деревню Ижора зашли немцы и даже заселились в наш дом, а моему прапрадедушке Федору вместе с женой Мартой и тремя маленькими детьми Геннадием, Альфредом и моей прабабушкой Илгой пришлось жить в землянке рядом с домом, которую он собственноручно построил. Несмотря на все трудности и лишения, они жили дружно и заботились друг о друге. 
Но вскоре семья снова подверглась жестоким испытаниям. В сентябре 1943 года был издан приказ немецких властей об эвакуации всего сельского населения в Прибалтику, Германию, Австрию. Силой оружия людей выгоняли из домов, грузили в автомобили и везли на железнодорожные станции и грузили в товарные вагоны. Всю семью прапрадедушки вместе с тремя малолетними детьми угнали через Прибалтику в Германию на принудительные работы. Моей прабабушке Илге тогда было всего 4 года и эти впечатления детского плена оставили тяжелый след в ее душе. Она имеет статус бывшего малолетнего узника фашизма, как и ее родные братья. 
После окончания войны, несмотря на предложение остаться в Германии, они не могли оставить свой родной дом и родные земли и вернулись на Родину. Однако по прибытии домой, им пришлось столкнуться с жестокой реальностью: всё их имущество было разграблено и увезено немецкими пособниками, которые стояли на стороне третьего рейха. Это было для нашей семьи большим ударом, но они не сдались перед трудностями: голодом, холодом и разрухой, а вместе начали восстанавливать свою довоенную жизнь. Добросовестно работали в колхозе, при этом не получали заработной платы, а работали за «палочки», это была форма оплаты труда в колхозах, то есть трудодень — это один выход на работу, за что учетчик колхозной конторы записывал «палочку», а потом колхоз расплачивался натурой, то есть продуктами.  Конечно, было очень тяжело жить и работать в послевоенные годы, но они никогда не прекращали верить в светлое будущее и смогли постепенно восстановить свои потери.
Двое старших сыновей прапрадедушки -Николай 1922 г.р. и Виктор 1924 г.р. выросли и уехали из дома на заработки еще до войны. Виктор работал в Ленинграде на трубопрокатном заводе, во время войны делал там снаряды, а потом ушел ополченцем на фронт, принимал участие в прорыве блокады Ленинграда и отважно погиб на Синявинских высотах в звании младшего сержанта в январе 1943 года. 
Николая же призвали в армию перед самым началом войны, 15 июня 1941 года, он окончил училище танковых стрелков-радистов. В конце августа 1941 года его отправили на фронт, он воевал под Ленинградом, Москвой, был дважды контужен и ранен. За образцовое выполнение боевых задач был награжден правительственными наградами и получил звание лейтенант. При освобождении Литвы 17 августа 1944 года в ожесточенном бою Николай получил большое количество ран и погиб. Захоронен прадедушка в деревне Блювишки в Литве. Так трагически закончилась их жизнь, но мы помним их подвиг и чтим их память. Наша семейная традиция - это ежегодное участие в мероприятии на 9 мая «Бессмертный полк» и возложение цветов на братском захоронении в поселке Синявино Кировского района Ленинградской области, где захоронен Виктор. 
Младшие трое детей выросли, каждый прожил хорошую жизнь и достойно трудился на благо Родины. Сын Федора Николаевича - Геннадий после войны окончил школу Фабрично-заводского ученичества в Риге и всю свою жизнь проработал слесарем-токарем на заводе «Электросила» в Ленинграде, поэтому имел только одну запись в трудовой книжке. Другой сын Альфред практически всю жизнь проработал вулканизаторщиком на Авиаремонтном предприятии Ленинграда. 
Моя прабабушка Илга Федоровна получила среднее образование, работала в разных профессиях, но потом отучилась на бухгалтера и работала в этой сфере. В 1960 году она познакомилась с моим прадедушкой Хомюк Михаилом Антоновичем, который родился в 1938 году в Белоруссии. После того как прадедушку в 1957 году призвали на службу в армию под Гатчину, его жизнь была навсегда связана с Ленинградской областью. Он отслужил 3 года срочной службы и после неё остался в этом военном городке, где закончил экстерном училище и получил звание лейтенант. Он безупречно прослужил более 25 лет, имел много наград за военную службу и уволился в запас в звании майор. 
В Гатчинском роддоме у них родилось двое детей, моя бабушка Алла и ёё брат Игорь. Бабушка Алла после окончания Войсковицкой средней школы №2 в Учхозе, окончила Техникум легкой промышленности в Ленинграде и работала там в проектном институте, а позже с отличием закончила Институт экономики и финансов в Гатчине. Она также выбрала профессию бухгалтер, и я горжусь тем, что она продолжает эту традицию и до сих пор работает главным бухгалтером много лет. 
Моя мама София также родилась в Гатчине, закончила СОШ №9 и по первому высшему образованию - экономист, что является своего рода продолжением семейной традиции. После того, как мама встретила папу, родился мой брат Евгений и я-Тимофей.
Уже более ста лет наш фамильный дом стоит в деревне Ижора Елизаветинского сельского поселения Гатчинского района Ленинградской области и с тех пор остается неотъемлемой частью нашей семейной истории и является немым свидетелем непростой жизни наших предков. К сожалению, из большой семьи моей прабабушки Илги Федоровны, сегодня осталась только она одна. Мы до сих пор ездим в деревню Ижора навещать свой родовой дом, чтобы насладиться красотой своей земли и вспомнить родных и близких ей людей.
Родословная моей большей семьи и есть история нашей страны, поэтому важно сохранить в памяти события, которые вошли в историю. Несмотря на все трудности, наша семья выжила и достойно пережила все тяжелые времена, которые выпали на ее долю. Я с гордостью и уважением храню историю своих шести поколений, ведь она заслуживает того, чтобы о ней помнили их дети, внуки, правнуки.
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