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Рано или поздно каждый человек задумывается о происхождении своей фамилии. Однажды задавшись этим вопросом, я пришла к родителям и спросила: «Почему мы Маркины». Каково же было моё удивление, когда оказалось, что даже сам папа не знает ответа на этот вопрос. Тогда в нас проснулся исследовательский дух – захотелось непременно раскрыть тайну нашего фамильного имени и выяснить, кто стоял у его истоков. Мы провели настоящее расследование и наши поиски увенчались успехом.   
Меня зовут Маркина Соня и все свои семь лет я проживаю в городском поселке Новоселье Ломоносовского района Ленинградской области. Недавно я узнала, что наша фамилия родилась совсем недалеко от моего дома. Это произошло в селе Пулково. Приложение №1 это фрагмент карты, иллюстрирующий удаленность моего места жительства от села, где жили несколько поколений моих предков.
У многих людей слово «Пулково» ассоциируется в первую очередь с аэропортом города Санкт-Петербург, другие люди вспоминают про Пулковскую обсерваторию, а для нашей семьи Пулково – это бесследно ушедшее в прошлое село Санкт-Петербургской губернии, родина шести поколений наших предков и место, где родилась наша фамилия.
Раскрыть тайну фамилии, совершить путешествие в прошлое и вырастить родословное древо, уходящее корнями в восемнадцатый век, нам помогли архивы – бесценные источники знаний. 
Самый доступный из них, к которому мы обратились в первую очередь — это семейные воспоминания и фотоальбомы. Фото моего прапрадедушки, который родился в самом начале двадцатого века, сделано ещё в дореволюционные годы (Приложение № 2). Это настоящая семейная реликвия, потому что старые фотографии – единственная зримая нить между нами нынешними и миром наших предков. Визуальные образы делают семейную историю более объёмной, эмоциональной и наглядной. 
Следующим шагом в нашем исследовании стало изучение жизни предков в период Великой Отечественной Войны. Нет ни одной семьи, которую не коснулось бы это трагическое событие. Поэтому часто, чтобы продвинуться в довоенное прошлое предков, нужно сначала выяснить, как повлияла на их жизнь Великая Отечественная Война. Нами были сделаны запросы в архив военкомата и центральный архив министерства обороны, но полученные в ответ документы «молчали» о том, куда тянутся корни нашего рода. 
Семейные архивы, открытые информационные ресурсы и архивные справки из отделов записей актов гражданского состояния – это путь, через который проходит любой начинающий исследователь своей родословной.              Но самые ценные знания и самые яркие впечатления от соприкосновения с прошлым можно получить только, работая с историческими документами в читальных залах городских архивов. Поход в городской архив – следующий шаг нашего исследования.
Первое посещение Центрального государственного исторического архива города Санкт-Петербург навсегда останется в нашей памяти ведь именно тогда удалось пролить свет на происхождение моего прапрадедушки. В приложении №3 фрагмент личного дела Маркина Петра Ивановича, как теперь выяснилось почти всю жизнь проработавшего конторщиком на Балтийском вокзале Северо-Западных Железных Дорог и родившегося в селе Большое Пулково.
Посещение архивов увлекательный процесс. Но не всё так просто, как кажется на первый взгляд. Архивы – это не библиотеки, где мы получаем книги почти сразу. Архивный документ уникален, не имеет копий и бережно хранится в специальных хранилищах. Работа архивных хранителей по подготовке документа к выдаче в читальный зал занимает много времени, и поэтому часто между заказом документа и его просмотром приходится ждать несколько дней, а то и месяцев. 
Из военных документов нам был известен городской адрес моего прапрадедушки. Это дало нам возможность сделать запрос в архив на выписку информации из домовой книги. Таким образом был получен ещё один документ, в котором значилось, что мой прапрадедушка родился в Пулково. 
Часто проезжая мимо Пулковских высот мы и представить не могли, что когда-то здесь стояли дома наших предков. Пришло время выяснить что же собой представляло Пулково более ста лет назад. В электронной библиотеке Пулковской обсерватории нами был обнаружен очерк Н.М. Морина «Пулково в начале XX века (1900 - 1916)». 
Вот небольшой фрагмент очерка, который помогает нам представить каким было село в то время, когда в нем родился мой прапрадедушка.
«Село Пулково имело своеобразную историю. Его жители были потомками государственных крестьян, не знавших крепостного права. Это обстоятельство, наряду с близостью к Петербургу, сыграло свою роль. Задолго до отмены крепостного права жители села Пулкова занимались торговлей, извозчичьим промыслом. <…> Соседство с большим городом (столицей) развращающе влияло на население подгородных сел и деревень, создавая условия для легкой наживы и спекуляции. Из огромного ряда сельских дворов лишь меньшинство населения занималось сельским хозяйством в прямом смысле. Остальные торговали, барышничали и извозничали.                          Торговали преимущественно сеном, которое накашивали с окружавших село заболоченных, не удобряемых лугов, в редких случаях заботясь об улучшении качества сена, об его урожайности. Другим предметом торговли были ягоды. Здесь (женское) население проявляло больше старания и умения. Пулково недаром славилось своей малиной и называлось малинным царством. Село тонуло в ягодных, сливовых, вишневых и яблоневых садах. По садовым тропинкам и межам, весело сбегавшим по крутым склонам холмов, цвел пушистый шиповник, и когда цвели яблони, сливы и вишни, все село покрывалось бело-розовой дымкой. Уже отцветала черемуха, усыпая молодую травку белыми кружками лепестков, и распускались пышные гроздья сирени. Уже пел соловей. Парни и девушки, обнявшись, парочками гуляли в обсерваторском парке, до утра просиживая на скамейках. Стояли белые ночи. <…> В Троицу дома украшались свежими березками. Приезжали карусельщики, снимали место, обычно в так называемой «круглой слободе» под горой у «круглых прудов», разбивая балаганы, палатки с разной сластью - пряниками, леденцами, яблоками, орехами. На каруселях кружились три дня и три ночи до тошноты, до одури. Не смолкая, ревела гармошка и ухал барабан. На второй день Троицы - в Духов день - по селу шел крестный ход с образами, с хоругвями, служились молебны о даровании дождя. Разряженные бабы и мужики, истово крестясь и нагибаясь, проходили «под образами». По дороге кой-кто из мужиков отставал и забегал в избу «поправиться» и «полечить голову». У крайнего дома села служился молебен». 
Изучая каталог государственного музейного фонда России, мы нашли фотографии неизвестного фотографа, хранящиеся во ФБГУК «Государственный научно-исследовательский музей архитектуры имени А.В. Щусева», которые помогли нам более ярко представить каким было село Большое Пулково в довоенное время.  Приложение № 4 – фотографии домов жителей села Большое Пулково. Приложение № 5 – фотографии довоенного Пулково, автор - американский фотограф Брэнсон Деку.
Ключевая фигура нашего исследования – мой прапрадедушка Маркин Петр Иванович. Он родился 12 июня 1902 года в селе Большое Пулково, там же окончил церковно-приходскую школу, затем уехал жить и работать в Петроград, где женился и завел детей. После начала войны записался в действующую армию добровольцем в рядовой состав сформированной 4 июля 1941 года Красногвардейской дивизии народного ополчения. Бои проходили на самых близких к городу рубежах в районе Пулково. Прорыв обороны в этом месте кольца блокады означал смерть тысяч людей. Отстоять Пулковские высоты и рубежи в московском направлении было вопросом жизни или смерти. Для моего прапрадедушки война длилась недолго: 4 октября 1941 года (меньше, чем через четыре месяца после начала войны) он был убит осколком снаряда. Маркин Петр Иванович погиб, защищая свой родной дом, родную землю, в которой были похоронены не одно поколение наших предков. Война не пощадила Большое Пулково, от села ничего не осталось. 
Следующим удивительным этапом нашего расследования стало изучение метрических книг и исповедных росписей церкви Смоленской иконы Божией Матери села Пулково. 
Метрические книги и исповедные росписи можно изучить на сайте архивов. Эти документы содержат информацию о трёх главных событиях в жизни каждого человека – рождение, брак и смерть. Благодаря изучению этих документов наше родословное древо ушло корнями в начало восемнадцатого века. Теперь мы могли ярче представить момент основания села Большое Пулково.
Из книги Галины Семеновой «Царское село. Знакомое и незнакомое», «Московскому приказу большого дворца 13 декабря 1715 г. дано высочайшее повеление на переселение двухсот крестьянских дворов в Сарскую мызу Ее Величества на вечное житье». 
Одним из таких крестьянских дворов было семейство Марко Андроникова, дворцового крестьянина, переведенного из внутренних областей России для строительства усадебного хозяйства Царского Села, ныне города Пушкин. Семья Марко Андроникова одна из тех семей, которые стояли у истоков русского крестьянского населения Царскосельского императорского имения и принесли в наши края традиции плотницкого мастерства.
«В 1715 г. в первую смену в Сарской мызе работали сто шестьдесят четыре плотника. Они поставили новый дом для жительства приказчика и «хоромы» для временного пребывания государыни в Славянской мызе; помогали рубить деревянную церковь и исправляли различные работы в Сарской мызе; ставили избы в Кузьмине и Пулкове, а в июле все употреблены были для сенокоса казенных лугов». 
Марко Андроников родился в конце семнадцатого века, был женат на Февронии Гавриловой, у них было трое сыновей – Василий, Михаил и Григорий. 
В стародавние времена было принято давать фамилию сыновьям по имени отца. Так сыновья Марко стали зваться Марковы. У Василия и Михаила рождались только дочери. Они вырастали, выходили замуж. А вот у Григория были сыновья и постепенно за ними закрепилась фамилия, преобразованная из «Марков» в «Маркин», которую передавали из поколения в поколение своим детям. Так фамилия дошла до наших дней и поэтому я ношу фамилию Маркина. 
Приложение № 6 содержит фрагменты найденных нами записей из метрических книг и исповедных росписей. Приложение № 7 отображает родословное древо, которое нам удалось вырастить. 
Теперь я знаю историю своей фамилии и понимаю насколько важно заниматься изучением своей родословной. Благодаря родословной можно многое узнать о себе самом, понять корни своих талантов или особенности характера. Очень важно сохранить и передать будущим поколениям знания о прошлом. Как сказал французский мыслитель Вольтер: «Тот, кто не знает прошлого, не знает ни настоящего, ни будущего, ни самого себя».
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