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	ПРОТОКОЛ
	

	заседания Общественного совета
при Архивном управлении Ленинградской области

	

	10 февраля  2025 года                                                                                     №7             

г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 3
	



Присутствовали:

члены Общественного совета: 
Бернев С.К., Васильева Т.Б., Красноцветова С.Е., Кривошеев Ю. В., Серова Е.Н., Сковпнев С.Л., Штыков Н.В. 

приглашённые: 
– Савченко Андрей Владимирович начальник Архивного управления Ленинградской области; 
[bookmark: _GoBack]– Кунгурова Ксения Сергеевна, ведущий специалист - юрист отдела организационно-правового обеспечения, бюджетного планирования и отчётности Архивного управления Ленинградской области;
 – Ильичёв Юрий Валентинович, краевед, предприниматель.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О внесении изменений в Положение об Общественном совете при Архивном управлении Ленинградской области
А.В. Савченко
2. О плане работы Общественного совета на 2025 год.
Н.В. Штыков
3. Разное

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ

СЛУШАЛИ:

 – начальника Архивного управления Ленинградской области Савченко Андрея Владимировича
Савченко А.В. проинформировал членов Общественного совета о том,  что в Положение об Общественном совете при Архивном управлении Ленинградской области внесены изменения. В предыдущей редакции был указан количественный состав совета  – 10 человек. В случае, если Общественный совет по каким-то причинам покидал один из его членов, то до момента принятия в состав совета нового члена, легитимность Общественного совета могла быть поставлена под сомнение. Во  избежание этого в новой редакции Положения об Общественном совете количественный состав указан от 5 до 10 человек. Новую редакцию Положения решено ввести с 1 февраля 2025 года.   

ВЫСТУПИЛИ:

Н.В. Штыков уточнил, что механизм замещения одного члена совета другим происходит через процедуру конкурса, а для этого нужно определённое время. И хотя на дееспособность органа исключение одного члена никак не повлияет, изменение формулировки, касающейся количественного состава Общественного совета, следует признать целесообразной.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению изменения в Положении об Общественном совете при Архивном управлении Ленинградской области; одобрить решение о новой редакции Положения.

Голосовали:
За – 7
Против – 0
Воздержались – 0

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ

СЛУШАЛИ:

– председателя Общественного совета Штыкова Николая Валерьевича 
Штыков Н.В. предложил не перегружать годовой план работы Общественного совета, а сосредоточиться на 3-4 крупных мероприятиях, посвящённых 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. 
Одним из таких важных мероприятий следует считать Четвёртый архивный съезд, который пройдёт с 7 по 11 октября 2025 года. 
– Другим масштабным мероприятием, в подготовке и проведении которого Общественный совет может принять непосредственное участие, станет региональный историко-краеведческий конкурс, посвящённый 80-летию Великой Победы. В настоящее время специалисты Архивного управления работают над Положением о конкурсе. 
Председатель Общественного совета предложил членам совета также принять участие в разработке Положения: сформулировать названия номинаций конкурса, определиться с объёмом конкурсных работ, продумать критерии оценки краеведческих проектов. 
Штыков Н.В. отметил, что было бы хорошо  провести конкурс поэтапно: первый этап – районный, это позволит на заключительном этапе рассматривать только лучшие работы. 
По сложившейся традиции, члены Общественного совета войдут в состав конкурсного жюри.
От Москвина Геннадия Александровича поступило предложение провести областную конференцию или семинар, посвящённый 80-лелию Победы, но поскольку на сегодняшнем заседании Москвин Г.А. по причине болезни отсутствует, было бы некорректно включать это мероприятие в годовой план. Штыков Н.В. предложил внести в план пункт об участии членов Общественного совета в областных мероприятиях, посвящённых Дню Победы. 
     
ВЫСТУПИЛИ:

Красноцветова С.Е. предложила включить в годовой план пункт о методической и консультативной помощи учреждениям, подведомственным Архивному управлению Ленинградской области.

Бернев С.К. напомнил, что члены Общественного совета активно сотрудничают с Главным следственным управлением по Санкт-Петербургу и Ленинградской области и с органами прокуратуры, и в наступившем году  взаимодействие будет продолжено; поэтому целесообразно это направление отразить в годовом плане работы Общественного совета.

Штыков Н.В. предложил отразить в плане ещё одно важное  направление в работе Общественного совета: взаимодействие с учреждениями науки и культуры Ленинградской области, в т.ч. с Архивным центром при Санкт-Петербургском государственном университете. 
Кроме того, заметил Николай Валерьевич, нельзя исключить из плана и участие членов Общественного совета в качестве экспертов в работе Комиссии по рассмотрению предложений об установлении праздничных дней и памятных дат Ленинградской области в 2025 году.

РЕШИЛИ:

1. План работы Общественного совета при Архивном управлении Ленинградской области на 2025 год утвердить.
2. Членам Общественного совета в 10-дневный срок внести предложения по организации историко-краеведческого конкурса, а именно: определить номинации конкурса, объем работ, а также критерии оценки конкурсных проектов. Обсуждение и голосование провести заочно в группе Общественного совета в мессенджере WhatsApp.  

Голосовали:
За – 7
Против – 0
Воздержались – 0

Председатель
Штыков Н.В. 

Секретарь
Серова Е.Н.
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